



Sächsische Landesstiftung Natur und Umwelt  
Riesaer Straße 7, 01129 Dresden

## Öffentliche Ausschreibung nach VOL

**„Rahmenvertrag für Dienstleistungen zur Unterstützung der Öffentlichkeitsarbeit der Sächsischen Landesstiftung Natur und Umwelt und ihrer Tätigkeiten“**

**Vergabe-ID: 3214722**

**Vergabenummer: 2025/ÖA-RV 01**

**Rückfragen von Bietern zur Ausschreibung (Stand: 28.07.2025)**

### **Frage:**

Anlage 1 - Preise gemäß Kostenszenario: hier können wir keine Angabe finden, ob die Daten barrierefrei zu erstellen sind und dies zu kalkulieren ist.

### **Antwort:**

Ja, die Barrierefreiheit ist ab 01.07.2025 für alle Organisationen verpflichtend.

### **Frage:**

Anlage 5 - Arbeitsproben für die Bewertung: können diese Arbeitsproben als digitale Formate eingereicht werden oder sollen diese in gedruckter Form dem schriftlichen Angebot beigelegt werden.

### **Antwort:**

Arbeitsproben müssen in gedruckter Form dem schriftlichen Angebot beigelegt werden.

### **Frage:**

Im gewünschten Kostenszenario und den gelieferten Vorlagen für dieses Kostenszenario ist u.a. eine Broschüre, DIN A5 quer zu finden. In dieser Broschüre ist eine illustrierte Bildgeschichte zu finden. Sollen im Rahmen der Gestaltung dieser Broschüre (ggf. auch für andere Medien) Illustrationen mit erstellt werden oder werden diese (wie Texte und Fotos, Logos usw.) auftraggeberseitig gestellt?

#### **Kontakt**

Riesaer Straße 7, 01129 Dresden  
Tel.: 0351 81416-774 | Fax: 0351 81416-775  
poststelle@lanu.de | www.lanu.de

#### **Geschäftskonto**

USt.-IdNr.: DE 218 451 012 | rechnung@lanu.sachsen.de  
Deutsche Bundesbank | BIC: MARKDEF1860  
IBAN: DE 78 8600 0000 0086 0015 81

#### **Ihre Spende hilft!**

Sie möchten helfen Natur und Umwelt zu schützen und nachhaltig zu entwickeln? Unterstützen Sie unsere Stiftungsziele mit Ihrer Spende unter [www.lanu.de/spende](http://www.lanu.de/spende)



**Antwort:**

Es werden beide Varianten auftreten: Wir liefern alle Graphiken, Text und Bilder. Und die Variante, dass Bilder und Graphiken noch erstellt werden müssen.

**Frage:**

Sind die einzureichenden Referenzen ebenfalls in Papierform abzugeben oder würden auch digitale Referenzen akzeptiert werden?

**Antwort:**

Referenzen müssen in gedruckter Form dem schriftlichen Angebot beigelegt werden.